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PROBLEMES 3R DE PRIMÀRIA
(Primera Fitxa)
1. En un poble hi viuen 5.624 dones i 3112 homes. Quants habitants hi ha al poble?
2. Al vessant d’una muntanya s’hi ha sembrat 4.751 eucaliptus i 2.128 faigs. Calcula quants arbres hi ha en total.
3. En un magatzem de premsa tenen 2.326 diaris d’informació general i 1.452 diaris esportius. Calcula el nombre total de diaris que hi ha en el magatzem.
4. En un museu hi ha dues sales. La primera sala hi treballa l’Arnau, hi ha rebut 2.180 visitants a l’abril, 1.115 visitants al maig i 3.402 visitants al juny. A la segona sala hi treballa la Sílvia, hi ha rebut 1.174 visitants a l’abril, 2.533 visitants al maig i 3.265 visitants al juny. Qui dels dos ha rebut més visitants en total? *
5. Inventa’t un problema en què hagis de sumar 3 nombres de tres xifres cadascun sense portar-ne, i troba’n la solució.
6. En Daniel treballa repartint fulls de publicitat per la ciutat. Cada dia en reparteix 5.585 en total. En un matí ha repartit 3.272 fulls. Quants n’haurà de repartir a la tarda?
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La Diana es vol comprar un cotxe (mira el dibuix). Fins ara té estalviats 6.976 €. Quants diners li falten?

8. La Irene ha anat al parc d’atraccions amb els seus pares. A la muntanya russa, l’alçada mínima per pujar-hi és de 155 centímetres. A ella li falten 13 cm per arribar a l’alçada mínima. Quina és l’alçada de la Irene? *
9. L’Albert i en Josep tenen una empresa de trasllats i han hagut de comprar dos vehicles. L’Albert ha decidit que comprava una furgoneta que ha costat 13.500 € i en Josep, el seu germà, ha comprat un camió per 26.750 €. Quan els hi ha costat els dos vehicles junts? Quants diners més ha costat el camió que la furgoneta? *
10.  En Guillem ha fabricat 3.000 adhesius i 2 treballadores els han repartit. L’Eugènia n’ha repartit 865, i l’Aina n’ha repartit el doble. Quants adhesius li sobren, a en Guillem? *
11.  Una caixa plena de raïm pesa 21 quilos. Si el raïm que hi ha pesa 19 quilos, quant pesa la caixa buida?
12.  D’un dipòsit amb 270 litres de líquid en treuen 84 i després 98. Quants litres n’hi queden?
13.  El comptador del corrent elèctric marcava el mes passat 4.764 quilowatts i aquest mes en marca 4.932. Quants quilowatts hem gastat en aquest espai de temps?
14.  Si tingués 58 euros més dels que tinc, podria comprar una bicicleta que val 215 euros. Quants diners tinc? *
15.  Un granger ha aconseguit 6 dotzenes d’ous i ha venut 34 ous. Quants ous li queden?
16.  Un cobrador va fer un cobrament de 785 euros, després un de 965 euros i per últim un altres de 476 euros. Quant va cobrar?
17.  En un poble de 3.276 habitants van néixer, l’any passat, 58 infants i van morir 16 persones. Quants habitants té ara el poble?
18.  Un vaixell porta una càrrega de 4.200 tones. D’aquestes 1.290 són de blat de moro, 950 d’arròs i la resta de cereals. Quantes tones de cereals porta?

19.  Tinc 105 euros; quant em falta per tenir el valor d’un bitllet de 200 euros?
20.  Dos obrers han guanyat, en un any, 21.672 euros entre tots dos; si l’un cobra 9.853 euros, quant cobrarà l’altre?
21. El riu Mississipi – Missouri té una llargada de 7.206 quilòmetres i l’Ebre de 908 quilòmetres. Quina és la seva diferència en quilòmetres?
22.  En Pere té 12 caramels, en Josep 8 i la Núria 5 més que en Josep. Quants caramels tenen entre els tres? *
23.  El carrer del Carme fa 654 metres, el carrer de la Font 865 metres i el carrer Major 986 metres. Quants metres fan entre tots tres?
24. El rei Jaume I el Conqueridor va néixer l’any 1208 i va morir l’any 1276. Quants anys va viure?
25.  En Quim ha vist en un aquari 34 peixos vermells, i la Marina, 42 peixos verds. Quants peixos han vist entre tots dos?
26.  La Marta va llegir ahir 78 pàgines d’un llibre i avui n’ha llegit 156.Quantes pàgines ha llegit entre els dos dies?
27.  A la classe de la Pepa han reciclat 24 fulls per dibuixar, a la classe d’en Manel n’han reciclat 23, i a la classe de la Laura, 25. Quants fulls han reciclat entre totes tres classes?
28.  A l’aula de música hi ha 28 panderetes, 19 guitarres i 12 xilòfons. Quants instruments hi ha aproximadament a l’aula de música?
29.  En una biblioteca hi ha un total de 3.500 llibres: 125 són de misteri,1.280 són d’aventures, 36 són de poesia i la resta són de temes variats.
a) Quants llibres sumen els d’aventures i els de misteri?

b) Quants llibres es deixen en préstec cada dia?

c) Quants llibres hi ha de temes variats?

d) Quants diccionaris hi ha?
30.  En un circuit de bicicletes, en Carles ha recorregut 1.786 metres, i l’Anna, 1.812 metres. Quants metres més ha recorregut l’Anna que en Carles?
31.  La Mar ha saltat a corda 193 vegades seguides sense ensopegar, i en Jordi, 149. Quants salts més que en Jordi ha fet la Mar?
32.  A una excursió a la muntanya s’han apuntat 132 persones. A mig camí, 68 s’han assegut a descansar i la resta ha anat a beure aigua ala font. Quants excursionistes han anat a beure aigua?
33.  El mes passat el poliesportiu municipal tenia 1.678 socis i sòcies. Aquest mes s’hi han apuntat 45 persones més i se n’han esborrat 19.Quants socis hi ha ara?
34.  En David ha anat amb els seus pares a comprar un sofà que ha cos-tat 1.200 euros i un dormitori que n’ha costat 3.525. Quants diners s’han gastat en total?
35.  La família de la Mariona ha estalviat 3.478 litres d’aigua en un mes, i la de la Sònia, 3.748. Quina família ha estalviat més aigua?
36.  La mare té 29 anys i el pare 3 anys més. Quants anys tenen entre tots dos?

37.  En un hivernacle hi van plantar 2.160 llavors i en van fallar 265. Quantes plantes n’hi varen néixer?

9.780 €










